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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
17.05 
2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Z okazji urodzin Pawła z podziękowaniem za odebrane łaski, 
prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego 
i opiekę Matki Bożej 

Niedz. 
18.05 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris4  

Z Okazji 18 urodzin Maksymiliana, dziękczynna za otrzymane 
łaski, dar życia, z prośbą o błogosławieństwo Boże i dary 
Ducha Świętego 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji Elżbiety i Ziemowita z okazji 6 rocznicy ślubu w 
podziękowaniu za otzrymane łaski i z prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 
W intencji Pawła z okazji urodzin 

Śr. 
21.05 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Dziękczynna za cud ocalenia życia córki 

Czw. 
22.05 
2025 

12:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
W pewnej intencji Bogu wiadomej 

Pt. 
23.05 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

Śp. Józef Wojdyła w 32 rocznicę śmierci z prośbą o Boże 
miłosierdzie i łaskę nieba 

12:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W intencji dzieci przystępujących do I Komunii Świętej i ich 
Rodzin 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

W intencji Agnieszki z prośbą o uzdrowienie, opiekę Matki 
Bożej i wszelkie potrzebne łaski 

Niedz. 
25.05 
2025 

08:30 
Weston super Mare   

Corpus Chris4  

W intencji dzieci przystępujących do I Komunii Świętej i ich 
Rodzin 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji dzieci przystępujących do I Komunii Świętej i ich 
Rodzin 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Z okazji imienin oraz Dnia Matki o łaskę nieba dla Mamy 
Heleny Rytelewskiej oraz za wszystkie dusze w czyśćcu 
cierpiące 

Sb. 
24.05 
2025 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris4 BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 20/2025 V Niedziela Wielkanocna 18 maja 2025 

Czytania 
Rok C - rok I 

 Dz 14, 21b-27 Ap 21, 1-5a J 13, 31-33a. 34-35 

Ps 145 (144): Będę Cię wielbił, Boże mój i Królu 

 Po wyjściu Judasza z wieczernika Jezus powiedział: «Syn Człowieczy został teraz oto-
czony chwałą, a w Nim Bóg został chwałą otoczony. Jeżeli Bóg został w Nim otoczony 
chwałą, to i Bóg Go otoczy chwałą w sobie samym, i to zaraz Go chwałą otoczy. 
 Dzieci, jeszcze krótko jestem z wami. Przykazanie nowe daję wam, abyście się wzajem-
nie miłowali, tak jak Ja was umiłowałem; żebyście i wy tak się miłowali wzajemnie. Po tym 
wszyscy poznają, że jesteście uczniami moimi, jeśli będziecie się wzajemnie miłowali». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że 
każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 
której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 
przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-
mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adre-
su zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję 
za zrozumienie. 

2. Proszę zapoznać się z informacjami związanymi z wyjazdem dzieci na Wesoły Dzień 
Dziecka do Laxton Hall oraz młodzieży do Slough. Wszystkie podstawowe informa-
cje są zawarte na plakatach. Zapisy tak jak w ubiegłym roku z wpłatą 20 funtów od 
osoby. Pieniądze zostaną zwrócone w autokarze. Młodzież zapisuje się bezpośrednio 
przez stronę internetową, a nasza Parafia dofinansuje taki wyjazd. Proszę także aby 
młodzież podała mi osobiście swoje zgłoszenie i potwierdzenie zapisu. 

3. Trwa miesiąc maj, w sposób szczególny poświęcony Matce Najświętszej. Przed Msza-
mi Świętymi zawsze odprawiamy nabożeństwo majowe, śpiewamy litanię Loretań-
ską. Zachęcam was do wspólnej modlitwy. 

4. W czerwcu ukażą się na naszej stronie internetowej elektroniczne formularze zapisu 
do I Komunii Świętej oraz Bierzmowania. Spotkania przygotowawcze rozpoczną się 
we wrześniu. 

5. Uroczystość I Komunii Świętej w tym roku odbędzie się w następującym porządku: 
•  Yeovil - 24 maja - godz.12.00 - Kościół The Holy Ghost 
•  Weston super Mare - 25 maja - godz.8.30 - Kościół Corpus Chris4 
•  Taunton 25 maja - godz.12.00 - Kościół St. George 
Natomiast 1 rocznica Komunii Świętej odbędzie się w następną niedzielę 1 czerwca 
we wszystkich ośrodkach parafialnych na Mszach Świętych Niedzielnych. 

6. W czerwcu odwołane są Msze Święte angielskie w soboty ze względu na mój urlop. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 18.05.2025  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC MAJ 

Ogólna:  Módlmy się, aby przez pracę każdy człowiek mógł znaleźć spełnienie, rodziny godne 
wsparcie, a społeczeństwo stało się bardziej ludzkie. 

Parafialna:  Za dzieci które w tym roku po raz pierwszy przystąpią do spowiedzi i Komunii Świętej, 
o ducha wiary i dziecięctwa Bożego. 

 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      11.05.2025 

• Bridgwater     £  96,00; 

• Weston      £  321,35; 

• Taunton      £ 234,40; 

• Yeovil      £ 70,10; 

II Taca na potrzeby Seminarium z którego wywodzą się nasi duszpasterze  £ 356,13; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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Za jego namową król Jan Kazimierz ogłosił Matkę Bożą Królową Polski – pisze ks. Arkadiusz Nocoń. 16 maja 
obchodzimy święto św. Andrzeja Boboli (1591-1657), prezbitera i męczennika, od 2002 roku drugorzędnego 
Patrona Polski. Beatyfikował go Papież Pius IX, a kanonizował Pius XI. Jego relikwie znajdują się w warszaw-
skim kościele jezuitów.  
Andrzej Bobola urodził się 30 listopada 1591 r. w Strachocinie k. Sanoka w rodzinie szlacheckiej. W roku 1611 
wstąpił do Towarzystwa Jezusowego w Wilnie, gdzie odbył studia filozoficzne i teologiczne. Z zapisków jego 
przełożonych dowiadujemy się, że jako młodzieniec miał charakter trudny i porywczy, jednak dzięki wytrwałej 
pracy nad sobą stał się uosobieniem dobroci i łagodności. 
Kapłaństwo i posługa duszpasterska 
Wyświęcony na kapłana (1622 r.) pracował w Nieświeżu, Wilnie, Warszawie i innych miejscowościach. Wszę-
dzie dał się poznać jako natchniony kaznodzieja i gorliwy duszpasterz, który nie tylko odważnie głosił wiarę 
katolicką, ale śpieszył także z pomocą chorym i biednym. Całkowicie oddany Bogu i Maryi (to m.in. pod jego 
wpływem król Jan Kazimierz ogłosił Matkę Bożą Królową Polski), w ostatnim okresie swego życia działał jako 
misjonarz w okolicach Pińska. Swoim nauczaniem, modlitwą i pokutą (odżywiał się najczęściej chlebem i wo-
dą) zdołał tam pozyskać dla Kościoła katolickiego bardzo wiele dusz. Z tego powodu, już za życia, nazywano go 
„duszochwatem”, czyli „łowcą dusz”, oraz „apostołem Pińszczyzny”. 
 
Świadectwo życia według Piusa XII - 
Z encykliki „Invic4 athletæ Chris4” Papieża Piusa XII, wydanej z okazji 300-lecia śmierci św. Andrzeja Boboli: 
„Jego życie jaśniało blaskiem prawdziwej wiary. Płonął wielkim umiłowaniem Boga i bliźniego. Gdy tylko mógł, 
spędzał długie godziny przed Najświętszym Sakramentem i wedle sił wspierał wszelką nędzę i wszelkie potrze-
by. Nic zatem dziwnego, że ten bojownik Chrystusa, wyróżniający się takimi przymiotami ducha, tyle zdziałał, i 
że jego praca apostolska przyniosła tak wiele zbawiennych owoców. Nie szczędził sił w głoszeniu prawdziwej 
wiary, sam tą wiarą żył i za nią oddał w ofierze swe życie. Przerazić może wspomnienie okrutnych cierpień, 
które zniósł nieustraszony w wierze polski męczennik, a świadectwo przez niego złożone zalicza się do najszla-
chetniejszych pośród tych, które sławi Kościół”. 
 
Męczeńska śmierć- 
Istotnie, apostolskie sukcesy Andrzeja Boboli wywołały wobec niego nienawiść innowierców. Jak była wielka 
dowiadujemy się z opisu jego męczeństwa. 16 maja 1657 r. do Janowa Poleskiego, gdzie akurat przebywał, 
wpadli Kozacy. Nie uciekał przed nimi, choć przyjaciele przygotowali mu w lesie kryjówkę. Najpierw zdarto z 
niego sutannę, a potem przywiązano do słupa i biczowano, usiłując zmusić do wyparcia się rzymskiego wyzna-
nia. „Jestem kapłanem katolickim – odpowiadał – urodziłem się w katolickiej wierze i w tej wierze chcę 
umrzeć”. Wybito mu zęby, wyrwano paznokcie, a z gałęzi wierzbowych upleciono koronę, na wzór Chrystuso-
wej. „Jestem kapłanem katolickim...” – powtarzał. Zawleczono go do rzeźni i rozciągnięto na stole: na plecach 
wycięto mu nożem ornat, na głowie tonsurę, a krwawiące rany posypano plewami. Nie mogąc znieść jego 
wołania: „Jezu”, „Jezu”, odcięto mu język, wargi i nos, i powieszono głową na dół, cały czas naigrawając się z 
niego. Pomimo tortur, wciąż jednak żył, jakby wzywając do opamiętania. Na próżno. Drgające w konwulsjach 
ciało, opuszczono wreszcie na ziemię i podcinając mu gardło, zakończono jego mękę. 
 
Losy relikwii 
Równie tragiczne jak życie Andrzeja Boboli były losy jego relikwii, które mimo upływu wieków, zachowały się 
w dobrym stanie. W roku 1922, po otworzeniu trumny, bolszewicy najpierw zdarli z męczennika ornat, a 
następnie, uderzali nim o ziemię, przekonani, że się rozpadnie. Nie rozpadł się, a jego kult jeszcze się umocnił. 
Relikwie postanowiono więc zniszczyć, ale uratowała je szalejąca w Rosji klęska głodu. Za przesłane przez 
Watykan zboże, zgodzono się je przekazać Stolicy Świętej. W zaplombowanym wagonie, z zaznaczeniem, by 
relikwie nigdy nie trafiły do Polski, wysłano je do Rzymu. Na skrzyni umieszczono napis: „Cenna statua, dar dla 
Muzeum Watykańskiego”. 
 
Wstawiennictwo w czasie „Cudu nad Wisłą 
W roku 1920, gdy od wschodu szła sowiecka nawała, a nad Polską pojawiło się widmo niewoli i okrutnych 
prześladowań, arcybiskup Warszawy, ks. kardynał Aleksander Kakowski zarządził za wstawiennictwem bł. 
Andrzeja Boboli nowennę, a relikwię jego ręki kazał nieść w procesji po ulicach Warszawy. W ostatnim dniu 
nowenny armia polska odniosła nad bolszewikami wielkie zwycięstwo, zwane popularnie „cudem nad Wisłą” 
w 1920 r. 

Święty Andrzej Bobola. „Łowca dusz” oddał życie za wierność wierze va�cannews.va/pl 


